



中華人民共和國香港特別行政區政府總部教育局
Education Bureau
Government Secretariat, The Government of the Hong Kong Special Administrative Region
The People's Republic of China

本局檔號 Our Ref.: L/M (18) to EDB(SDCT)3/ISS/20/1/4 (2)

電話 Telephone: 2437 5482

來函檔號 Your Ref.:

傳真 Fax Line: 2416 2750

新界上水清城路 8 號
轉交教育評議會執委會
何漢權主席

何主席：

**就疫情發展對教育現況影響的建言 -
師生接種疫苗、防疫及考評安排**

謝謝你於 2021 年 1 月 4 日致行政長官的電郵，表達對師生接種疫苗、防疫及考評安排的意見。我獲授權回覆如下：

教育局於 2021 年 2 月 5 日向學校發信，宣布所有幼稚園及中小學（包括特殊學校及提供非本地課程學校）、提供非正規課程的私立學校（一般稱為補習學校）在學校農曆新年假期後，可按校本需要安排更多學生回校，並增加至以不多於全校人數三分之一為限，上課時間仍以半天為限。

同時，若個別學校能安排全校教職員定期進行 2019 冠狀病毒病核酸檢測，可為全校師生提供多一重保障，締造一個較為安全的環境讓學生學習，教育局可給予個別學校多一個選擇，按這些學校的實際情況，考慮讓它們全校恢復半天面授課堂。有關詳情亦已詳載於本年 2 月 5 日向學校發出的信函。

在早前暫停面授課程期間，我們鼓勵學校透過多元化的教學模式，讓學生在家學習，做到「停課不停學」。至於有特殊教育需要的學生，學校的特殊教育需要統籌主任與學生支援組會與教育心理學家、校本言語治療師及學校社工等協作，制訂合適的支援方案。教育局亦更新了於早前推出的「樂在家、網學易」網上資源系列，讓家長有更豐富的材料幫助有特殊教育需要的子女在家學習。此外，為讓教師和家長了解和幫助學生處理因疫情而可能產生的負面情緒，本局推出了一系列名為「疫流停課·不停「愛」」

的心理教育短片。我們亦製作了為學生提供情緒支援的便覽和精神健康資訊供學校參考，並透過不同的工作坊，提升學校人員支援學生的能力，協助學生紓緩負面的情緒和壓力。

至於信中提及有關公開考試的安排及防疫措施，本局得悉香港考試及評核局(考評局)已於2020年9月1日公布了2021年文憑試的多項一次性應變安排，並會參考衛生防護中心的建議，於試場實施多項防疫措施。如2021年全港性系統評估或2022年文憑試有任何特別安排，教育局及考評局會儘早作出公布。就2021年度中學學位分配辦法(中一派位)下呈分試的安排，教育局已於早前發出信函，呼籲學校及早檢視及制訂校本評核機制和策略，積極考慮推行持續性評估作為應變措施。此外，學校向本局遞交有關呈分試積分的限期已延至2021年5月5日。另一方面，本局正與學界保持緊密溝通，就微調中學教學語言第三周期的安排交換意見。微調安排的第三周期將於2022/23學年開始，我們會適時公布有關安排，以便學校及早準備。

我們要求學校繼續落實教育局發出的《學校健康指引》及衛生防護中心的《預防2019冠狀病毒病給學校的健康指引》的各項衛生防疫措施，包括在校園內所有人士須時刻戴上口罩，保持適當的社交距離、在校舍出入口為師生量度體溫等，以保障師生健康。學校應時刻保持校園環境清潔衛生。除了早前提供的「防疫特別津貼」，教育局亦為所有公營學校及直接資助計劃學校提供一筆過「特別支援津貼」，以加強校舍的清潔和消毒。學校可利用有關津貼自行聘請額外全職或兼職校工，或僱用相關的服務增聘額外校工或清潔員工，以增加人手進行清潔工作，惠及約990所學校及20多所特殊學校的宿舍部。至於疫苗方面，我們會因應政府就相關科學委員會及專家的意見以作安排。

教育局會繼續留意疫情的發展，諮詢衛生專家的意見，並與學界保持緊密聯繫，在疫情新常態下，就學生學習作出靈活安排，適時為學校提供支援。我們再次感謝貴會的建議及對教育事宜的關注。

教育局局長

(吳俊成



代行)

2021年3月4日